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Interrogazione a risposta scritta 4-10926 
presentata da 
GIANNI MANCUSO 
mercoledì 16 febbraio 2011, seduta n.435

MANCUSO, BARANI, DE LUCA e GIRLANDA. -
Al Ministro della salute, al Ministro del lavoro e delle politiche sociali.
- Per sapere - premesso che: 

l'articolo 20 del decreto-legge 1o luglio 2009, n. 78, recante provvedimenti anticrisi, nonché proroga 

di termini e della partecipazione italiana a missioni internazionali prevede che, a decorrere dal 1o

gennaio 2010, tutta la documentazione relativa alle «domande volte ad ottenere i benefici in materia 
di invalidità civile, cecità civile, sordità civile, handicap e disabilità, complete della certificazione 
medica attestante la natura delle infermità invalidanti, siano presentate all'INPS secondo modalità 
stabilite dall'Ente medesimo» e quindi in via telematica; 

lo stesso INPS, nel suo sito, dedica una pagina alle novità introdotte dal decreto, ai fini del 
riconoscimento dell'inabilità in tempi più rapidi e modalità più chiare; 

il messaggio n. 7567 del 16 marzo 2010 dell'INPS chiarisce che «si considera esaurita la fase
transitoria di presentazione delle (domande di invalidità) in modalità diversa da quella elettronica»; 
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nel messaggio l'INPS raccomanda a tutti i direttori delle strutture territoriali di porre in essere tutte le 
iniziative interne ed esterne mirate ad agevolare la presentazione in via telematica delle istanze volte 
al riconoscimento dei benefici in questione; 

la commissione ASL per i ciechi civili di Salerno ha sottoposto a visita, in data 25 maggio 2010, 
cittadini richiedenti l'assegno legato al riconoscimento di cecità civile; 

la Commissione ha spedito i relativi verbali in forma cartacea alla sede romana dell'INPS, 
provocando un allungamento inconcepibile delle tempistiche di risposta da parte dell'Istituto; 

inspiegabilmente i verbali di altre visite effettuate nello stesso periodo sono stati correttamente
inviati in via telematica e gli interessati hanno, in effetti, già ottenuto quanto spettante -: 

quali iniziative si intendano assumere per favorire l'invio dei verbali in formato elettronico come 
previsto ormai in via definitiva dall'Inps.(4-10926) 
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